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ESTA PROVA VALE 3,5 PONTOS.

NÃO SERÃO ACEITAS RESPOSTAS SEM AS DEVIDAS JUSTIFICATIVAS. 

QUESTÃO 1 (Valor: 1,0)
Um menino mantém uma pipa presa a um fio esticado de 52 m de comprimento, que vai perdendo altura, até que fica preso no alto de um poste de 16 m, formando com a horizontal um ângulo de 30°. A pipa atinge o solo ficando com a linha esticada conforme a figura.
Desprezando-se a altura da criança, determine a distância final entre ela e a pipa.
Solução. Observe que o ponto do fio preso ao poste não é necessariamente o ponto médio do fio. Na figura temos dois triângulos retângulos. A distância pedida é a soma (y + z).

[image: image1.png]


i) 
[image: image2.wmf]ï

î

ï

í

ì

=

=

=

Þ

-

=

Þ

+

=

=

Þ

=

Þ

=

m

3

16

3

.

2

768

z

16

32

z

z

16

x

m

32

x

x

16

2

1

x

16

º

30

sen

8

2

2

2

2

2

2

.

ii) 
[image: image3.wmf]î

í

ì

=

=

Þ

-

=

Þ

+

=

=

-

=

-

m

12

144

y

256

400

y

y

16

20

20

32

52

x

52

2

2

2

2

.

A distância final é: 
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QUESTÃO 2 (Valor: 0,5)
Determine o valor de x na figura.
[image: image11.png]Solução. A altura do triângulo é comum aos dois triângulos retângulos que ela determina. Aplicando as razões trigonométricas em ambos, temos:
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QUESTÃO 3 (Valor: 0,5)
Calcule o valor da expressão abaixo:
E = sen250° + sen265° + sen240° + sen225°

Solução. Os ângulos 50º e 40º são complementares, assim como 65º e 25º. Logo, valem as relações sen50º = cos 40º e sen65º = cos25º. Substituindo na expressão e agrupando, vem:

E = sen250° + sen265° + sen240° + sen265° = (cos240º + sen240°) + (cos265º + sen265°) = 1 + 1 = 2.  

QUESTÃO 4 (Valor: 1,0)
Um homem de 1,80 m de altura, em pé, em um terreno plano e horizontal, vê, sob um ângulo de 30° com o plano horizontal, o topo de um poste localizado nesse mesmo terreno. Ao aproximar-se 3 metros em direção ao poste, passa a vê-lo sob um ângulo de 60° com o plano horizontal. Determine a altura do poste.

Solução. A altura do poste será a soma da altura dos triângulos retângulos acima da visão do homem, com sua altura: H = h + 1,80m. Aplicando as razões trigonométricas nos triângulos, temos:
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QUESTÃO 5 (Valor: 0,5)

Sabendo que sen( = 
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, sen( = 
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e BC = 10 m, determine a medida do segmento DC na figura abaixo.
Solução. Encontrando as tangentes respectivas e, aplicando a razão nos triângulos retângulos ABC e ABD, temos:
[image: image13.png]A ol
B
«—10cm —D <

U —




i) 
[image: image9.wmf]ï

ï

ï

î

ï

ï

ï

í

ì

=

=

=

b

b

=

b

=

=

=

a

a

=

a

Þ

ï

ï

î

ï

ï

í

ì

=

=

-

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

=

b

=

=

-

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

=

a

4

3

4

5

.

5

3

5

4

5

3

cos

sen

tg

12

5

12

13

.

13

5

13

12

13

5

cos

sen

tg

5

4

25

16

25

9

1

5

3

1

cos

13

12

169

144

169

25

1

13

5

1

cos

2

2

.
ii) 
[image: image10.wmf]m

28

18

10

BC

DB

DC

18

4

)

24

)(

3

(

DB

24

DB

4

3

AB

DB

tg

24

5

)

10

)(

12

(

AB

AB

10

12

5

AB

10

tg

=

+

=

+

=

Þ

ï

ï

î

ï

ï

í

ì

=

=

Þ

=

Þ

=

b

=

=

Þ

=

Þ

=

a

.
1
PAGE  
2

[image: image14.png]


_1363850764.unknown

_1364831502.unknown

_1364831869.unknown

_1364832272.unknown

_1364831809.unknown

_1363852548.unknown

_1360687072.unknown

_1360687116.unknown

_1363850145.unknown

_1333448650

_1333448659

